
ACTA Nº. 11 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 13-3-1981 

Ao s treze dias do mês de Mar ço do ano de mil novecentos e 

oitenta e um , nesta cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala 

das Reuni ões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob 

a Presidência do Presidente Sr. Dr. José Girão Pereira e com a presença dos 

Srs. Vereadores D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Christo Barreto Cerqueira , 

Engºs. Manuel Ferreira da Cruz Tavares e José Arménio Sequeira Pereira, Antó

nio Rodrigues Garcês e Dr. Nelson Martins da Mota. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido distri

buído por todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a leitura da 

acta, de acordo com d disposição legal que permite tal procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada 

pelo Vereador Sr . Comandante Alberto Augusto Faria dos Santos. 

BALANCET ES: - Presente o balancete da Câmara Municipal, res

peitante ao dia de ontem, que apresenta um saldo de 35.362.630$80 em dinheiro 

e 12.234.820$00 em documentos de despesa. 

TURISMO - I c lás s i ca Internacional Aveiro Vilar-Formoso 

- Concurso Literário e Fotográfico: - O Vereador Sr. Garcês deu conhecimento 

de um ofício de 5 do mês em curso, da Comissão do Grande Prémio "0 Comércio do 

Porto", a solicit ar o apoio da Comissão Municipal de Turismo para a feitura do 

cartaz publicitário daquela prova de ciclismo, para colocar em todo o percurso. 

Foi deliberado, por unanimidade, conceder, para o efeito, um 

subsídio da quantia de 40.000$00. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Presentes os se

guintes autos de vistoria e medição de trabalhos, os quais, por unanimidade, 

foi deliberado autorizar o respect ivo pagamento: 

- 5ª. situação da obra "Construção do Edifício-Sede da Junta 

de Freguesia de Eirol", adjudicada a Aristides Marques Ferreira, da quantia 

total de 416.200$00; 

- 4ª. s ituação da obra "Construção do Edificio-Torre do N~ c l eo 

Habitacional da Quinta do Canha", adjudicada à r i r ma Mesquita, Ldª., da quantia 

total de 1.822.841$60. 
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LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Presentes vár i os processos de lotea

mento, acerca dos quais foram tomadas as segui nt es deliberações: 

-N9. 324/78, de Albino Lopes Vieira e outro , para um terreno 

sito no lugar de S. Bento - Costa do Valado, da freguesia de Oliveirinha . do con

celho de Aveiro, a requerer a desarquivação do processo. Após troca de impres

s ões , foi del iberado, por unanimidade, remeter o mesmo ao Gabinete de Urbaniza

ção para estudo e informação e juntar os limites do aglomerado da Póvoa do Vala

do, a fim de o assunto voltar a ser apreciado. 

-N9. 62/81 , de José Ramos Moreira, para um terreno sito no lu

gar da Quinta do Picado da freguesia de Aradas do concelho de Aveiro, a requerer 

o loteamento do mesmo e a concessão do respecti vo al vará.Após troca de i mpres

s ões acerca do assunto, foi deliberado, por unanimidade, deferir. 

-N9. 15/81, de Clarinda Simões da Silva, para um ter~eno sito 

no lugar de Verdemilho da freguesia de Aradas do concelho de Aveiro, a requerer 

também o J.oteamento do mesmo e a concessão do respectivo alvará. Face às infor

mações constantes do respectivo processo prestadas pelos Serviços de Urbanização 

e Obras e que aqui se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, de

ferir . 

-N9. 260/80 , de Mário Martins e outro, a requerer o loteamento 

e a concessão do respecti vo aJ. vará, de um terreno sito no lugar das Alagoas da 

freguesia de Esgueira do concelho de Aveiro, tendo sido deliberado, por unanimi

dade, face à informação prestada pelo Gabinete de Urbanização desta Autarquia, 

deferir. 

AUTOS DE RECEPÇÃO DEFINITIVA:- Foram presentes e aprovados os 

seguintes autos de r ecepção dennHiva das obras "Rectificação e Pavimentação 

da Rua do Forno, em Ei xo", adjudicada à Construtora Paulista, Ldê. e "Rect i fi

cação e Pavimentação da Ru a do Outeiro em Ei xo, adjudicada à mesma Firma e, por 

conseguinte, aut or i zar a restituição dos décimos que se encontram retidos como 

depósito de garantia. 

ESTÁDIO MÁRIO DUARTE - CONSTRUÇÃO DE BANCADAS:- Foi delibera

do, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de 27.550$00 à Pavicentro, 

respeitante à regularização das lês. prestações da 2ª. e 3ª. fase da obra 

"Construção de Bancadas no Estádio tv1ário Duarte ". 
JUNTA DE FREGUESIA DE CACIA - SUBSÍDIO:- Face ao ofício de 5 

do mês em curso, da Junta de Freguesia de Cacia, que aqui se dá como transcrito 

e atendendo a que a manutenção das escolas da freguesia está a cargo da respec
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tiva Junta, foi de1iberaJo, por unanimidade, conceder ~ mesma, para aquele 

efeito, um subsídio da quantia de 150.000$00. 

lONA A SUDESTC Dl CACIA - IN~RA[STRUTURAS: Lido o ofí

cio nQ • 83/81, de 12 de Fevereiro, ~ltimo, da TECNOPOR - Consultores T~cni

cos, Ldª. foi deliberado , por unanimidade, autorizar o pagamento da factura 

n9 . 14/81, da mesma Firma, da qU~lltia total de 339.987$00, r elativa ~ 2ª. 

prestaçgo da obra "Elaboraç~o do Projecto dao Redes de Aguas Residuais e Plu

viais da Urbanização da Zoné:l o Sudeste de Cacia". 

LONA INDUSTRIAL - INFRAESTRUTURAS: - Lido também o ofício 

nQ • 566, de 11 do mês em curso, dos Ser vi ços !"1unicipalizados de Aveiro, que 

aqui se d~ como transcrito, foi deliberado, por unanirnidade, autorizar o paga

mento da factura nQ • 34, de Am~ndio Ferreira Canha J~njor, da quantia de 

22.500$00, respeitante à montagem dé:l rede de distribuiç~o de água né:l Zona In

dustri aJ . 

PERMUTA DE BENS: - Fúi presente um requerimento suhscrito 

por Custódio Tavares Pisoeiro, a solicitar que esta Câmar8 Municipal proceda 

~ troca de um lerreno que o mesmo possui na Zona Industrial - local das Quei

madas - e onde não pode construir, por outro, na mesma ZOllO, onde possa con8 

truir habitação. 

Foi deliberado, por unanim idade, remeler aquele requeri

mento ao Gahinete de Urbanização para informação, a fim de o assunto volt.8r a 

ser apreciado n8 pr6xima reunião. 

PUBLICIDADE: - A C5mara tomou conhecimento de um requeri

mento da Fi rma RED PORTUGUESA - Publicidade Exterior, S.A.R.L., de Lisboa, o 

ped i.r autoriza ção para instalar um dispositivo publicit~rio no Rua M~rio Sacr a

mento, junlo ao nQ . 36, nesta cidade de Aveiro. 

Após prévia troca de impressões e lida a informação pres

tada pelo Gabinete de Urbani zação desta Autarquia, que aqui se dá corno trans

crita, foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formulado . 

FEIRA DE MARÇ~: - Após troca de impressôes , foi delibera

do, por unanimidade, solicitar aos Serviços Municipalizados que procedam ~ ilu

minação do jardim que fica à entrada do Recinto de Fei r as e Exposições e, tam

bém, que durante o período de funcionamento dé:l Feira seja aulorizado a ilumina

ç~o dos Circos e outros divertimentos. 

SALÃO CULTURAL - SONORIZAÇÃO: -A Câmara tomou conhecimento 

de uma proposta que aqLJi se dá como transcrito, da Fi r ma U1ILAR, desta cidade, 

a apresentar duas versões para a sonorização do Salão Cultural do Município. 

Após troca de i mpr ess ões , foi deliberado, por unanimidade, 

encarregar a SecretariA de prestar a infornlação que Liver por conveniente acer

ca do 8ssunto, a fim de, posteriormente, é:l C8mara Municipal se pronunciar. 
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ÇOZiNHA ECONÓMICA: - Em sequência da deliberação tomada na 

reunião ordinária de 27 de Fevereiro, último, foi presente um offcio do GAT 

Gabinete de Apoio Técnico de Aveiro, segundo o qual o número de fun cionários 

que pretende utilizar a Cozinha Económica não deverá ultrapassar os quinze 

elementos. 

Foi deliberado, por unanimidade, aguardar a resposta dos 

Serviços Sociais do Ministério das Fi nanças e, posteriormente, remeter de novo 

o assunto à consideraç8o da Comissão da Cozinha Económica, a fim de averigudr 

da capacidade da mesma, devendo o assunto voltar a ser apreciado por esta câ
mara Municipal. 

PUBLICAÇÕES: - A Câma ra deliberou, por unanimidade, mandar 

publicar o li vro liA Princesa Santa Joana e a sua Época", da autoria do Reveren

do Padre João Gonçalves Gaspar. 

MERCADO MANUEL FIRMI NO: - A Câmara apreciou um requerimento 

de Maria Amélia Bastos Martins Ferreira, arrendatária de um talho instalado 

num prédio municipal situado na freguesia de Esgueira e recente~ 8nte doado à 

Santa Casa da Misericórdia, a p~õr que, em substituição da inQmmzação que 

porventura venha a te r direito peld desocupação do estabelecimento, lhe seja 

entregue a lo ja do Mercado Manuel Firmino onde se vendem as flores, para aí 

continuar a expl or ar aquele ramo de comércio. 

Sobre o assunto, a Vereadora Srª. D. Eneida prestou a se

guinte informação: "0 problema desta loja já foi várias vezes tratado em 

reunião de Câmara. Concluiu-se que o negócio de plantas e flores é rentável, 

desde que haja um mínimo de qualidade no produto apresentado. Acontece que 

actualmente e comparati vamente com comerciantes particulares que existem no 

Mercado, a loja da Câmara não apresenta planlas que possam de alguma maneira 

fazer concorr~ncia com eles. Foi por estas razôes que a Câmara, em reunião de 

12-12-S0 deliberou, por unanimidade, adjudi car estufas para o Parque. Não sou , 

portanto, de opinião, que a Câmara se desfaça da loja das flores do ~Ier cado, 

mas sim que a torne uma fonte de rendimento". 

Após troca de impressôes, foi deliberado, por unanimidade, 

concordar com o teor da mesma e ordenar que sejam reatadas as negociaçôes c om 

vista ao cál cul o da indemnização a pagar por esta Câmara Municipal. 

CO NSTRUÇÃO DO EDIFíCIO-SEDE DA JUNTA DE FREGUESIA DE EIROL 

- 2ª . FASE: - Face às condiçôes gerais apresentadas pelos Serviços de Urbani

zação e Obras, foi deliberado, por unanimidade, mandar executar a segunda fa



, 

-I 

se da obra acima referida, cujo orçamento importa em 2.276.893$10 e so licitar 

propostas para o efeito, nomeadamente ao empreiteiro a quem foi adjudicada a 

primeira fase. 

EMPREITADAS: - Foi deliberado, por unanimidade, conferir 

poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no con

trato a celebrar com o empreiteiro Manuel de Jesus Mendes, respeitante à 

obra de "Pa vimentação da Ligação da Zona Industrial à E.N. 230 e Arruamento 

B - Lê , fase". 

BIBLIOTECA MUNICIPAL - PERGAMINHOS: - Por proposta do Ve 

r ea dor Sr. Dr. Nelson e por unanimidade, foi deliberado pedir informação so

bre a melhor forma de recuperar e preservar os pergaminhos existentes na Bi

blioteca Municipal de Aveiro. 

IDEM - PUBLICAÇÕES: - Ainda por proposta do memso Verea

dor, foi também deliberado, por unanimidade, adquirir as seguintes obras des

tinadas à Biblioteca Municipal: - História das Grandes Literaturas ( Fr ancesa , 

Inglesa e Alemã); Mapa Geográfico do Distrito de Aveiro e Mapa de Portugal. 

ESPECTÁCULOS: - Após troca de impressões e também ~or 

proposta do Vereador Sr. Dr. Nelson, foi deliberado, por unanimidade, pagar 

o aluguer do Teatro Aveirense para a realização de um espectáculo a levar a 

efeito pelo Grupo Experimental de Dança Jaz z. 

LICENÇAS DE OBRAS: - No segu imento da deliberação tomada 

na reunião ordinária de 6 de Março, corrente, foi novamente presente o proces

-so nº . 1152/55, respeitante ao Hotel Afonso V, de Ant~nio Augusto DIJarte Fer

nandes e outro, a requerer H vi abi l i dade de construç~o de um Apart-Hotel jun

to às instalações daquela unidade hoteleira e a solicitar que o pagamento da 

importância ainda em dí vida, respeitante à aquisição de uma parcela de ter

reno a este Municipio, seja feito em prestações. 

Lidas as informações prestadas pela Secretaria, que aqui 

se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a cons

trução do Apart-Hotel desde que, em relação ao mesmo, nunca venha a ser au

torizada a constituição da propriedade horizontal . Quanto ao pagamento da i "'

portância em divida, no montante de 838.800$00, foi deliberado, também por 

unanimidade, notificar o requerente no sentido de aquela quantia ser in t egra l

mente paga no prazo má ximo de 90 di as. 

ARRANJO 00 LARGO DO RO SSIO - CONCURSO DE I DEI AS: - Com a 

presença do Júri, à excepção do representante dos concorrentes que, depois de 

contactado informou não poder estar presente e declarou ter inteira confiança 

nos restantes membros, procedeu-se à abertura das respectivas propostas, em 

número total de quarenta e tr~s, as quais aqui se dão como transcritas, fican



do as mesmas para ulterior apreciação por parte do Júri. 

ESTAGIÁRIOS:- Foi deliberado, por unanimidade, autoriza r 

que a Srª. D. Ana Paula Martins Fernandes da Silva Amado, Cngenhei r a Ci vil , 

preste ser viço nesta Câmara como estagiária, sem qualquer compromisso de pa

gamento por parte desta Câmara Municipal. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade,autorizar, 

nos termos do nº. 4 do artº. 105º. da Lei nº. 79/77, de 25 de Outubro, o pa

gamento das despesas a que respeitam os documentos registados com os nºs. 

780 a 794, no total de 1, 903.138$70, da Câmara Municipal. 

~PROVAÇÃO EM MINUTA: - Mais foi deliberado , também por 

unanimidade, apro var a presente acta em minuta, nos termos do nº. 4 do artº. 

l05º. da Lei nº. 79/77 de 25 de Outubro, a fim de as respecti vas delibera

ções produzirem efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a pre

sente reunião. Eram 13 horas e 15 minutos. 

efeitos s e lavrou a presente 
~.... ~sacta que eu, ~\ .hefe da Secretaria, a subscrevo. 
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